



И в наследие, и в назидание

Будущее рождается в прошлом и проходит сквозь настоящее. Этот постулат ценен, если общество свято хранит во времени свою историю в наследие и назидание потомкам.

В связи с этим хорошее дело сделали шкловчане, организовав в районном музее научно-краеведческую конференцию «20 век на Шкловщине», в которой приняли участие учителя и учащиеся школ города и района, члены местного отделения Белорусского добровольного общества охраны памятников истории и культуры, районного поискового отряда «Мемориал», представители объединения «Знай и люби свой край», краеведы, гости-историки из Могилева Александр Агеев, Федор Свинтицкий, Людмила Томчик.

«Программа конференции была весьма насыщенной, — отметила старший научный сотрудник музея Ирина Гапеева, — и затронула значимые вопросы истории Шкловщины, такие как коллективизация 20–30-х годов, страницы военной истории, жизнь и деятельность известных земляков, история культовых святынь, развития музеиного дела в районе и другие.

Очень приятно, что активными участниками конференции были учащиеся школ. Выступления Татьяны Корженковой, Яны Мишиной и Татьяны Роговцовой присутствовавшие слушали с неподдельным вниманием и активным участием в прениях.

Много выступлений касалось Великой Отечественной войны, ее последствий. На замечания Федора Свинтицкого, старшего преподавателя кафедры гуманитарных дисциплин Могилевского госуниверситета

продовольствия, указавшего на недочеты в восстановлении имен истинных героев освобождения, не вошедших в районную книгу «Память», ответил бывший директор музея Анатолий Турбинский, рассказавший о сложностях научно-поисковой работы середины 90-х. Ф.Свинтицкий передал музею свою монографию «Могилевская наступательная операция 1944 года», куда вошли материалы о Шклове.

С интересом был выслушан доцент Могилевского госуниверситета им.А.Кулешова, наш земляк Александр Агеев, познакомивший с жизнью сельчан Шкловщины в годы Великой Отечественной войны.

Очень интересным и эмоциональным было выступление зав.филиалом «Дом-музей П.М.Алейникова в д.Кривель» Татьяны Рыдановой, тем более что в этом году музею исполняется 15 лет, а будущий год станет юбилейным – 100-летие со дня рождения известного актера. Поэтому вся работа года нынешнего будет сосредоточена на развитии экспозиции Дома-музея».

Кроме деловых разговоров и горячих дискуссий, участники в рамках конференции ознакомились с обновленной экспозицией районного музея, его наработками, высказали свои замечания и предложения. Они взяты на заметку для дальнейшей работы, чтобы было что оставить в наследие и назидание потомкам.

Степан ПОДЫМАКО.